

# KEMENESALJA

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Államhirdetés díja előre fizetendő.

II. KAI LAP.

Felélős szerkesztő és kiadó:

DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkreve Nándor Könyvnyomdája Goldmólokban ide intézendők a szerelmi részt illető közlemények hirdetések és mindennemű pénzületek

## Karácsonyi fohász

Uram, én Istenem, irgalomnak atyja  
Mikor tekintesz le mi reánk is végre?  
Mikor emeled fel tündöklő csillagod  
A bús magyar égre?

Végtelen mezőkön, fénylő városokban,  
Szomorúan borult felhős égbolt alatt  
Mikor ébred fel az emberi szivekben  
Igaz jó akarat?

Szomjazó lelkeknek, akik áhíltak,  
Sus reménykedéssel várnak Uram téged,  
Égi angyalaid oh mikor hirdetnek  
Örök békeséget?

Megaláztatásunk, megkínóztatásunk  
Sohajtott végét vaj mikor szakaszod?  
Rajtunk könyörölve mikor árasztod azt  
Mennyei melesztod?

Mikor épülhet fel a magyar ég alatt  
Újult dicsőségre a legzebb oltár?  
Mikor fakadhat fel a sír ajakunkról  
Hálaadó zsoltár

Mindent elárasztó sötét gyötrelemnek,  
Mikor mutatod meg szabadító házat  
Magyar Bethlenemnek.

Dr. Rempert Elek.

## Trianoni karácsony.

Ira: Szabó István.

Karácsony a legnagyobb világtörténelmi dátum, amely évezredekét zár le és évezredekét nyit meg. Amiket lezár, azokban domináló elem az emberi akarat romboló munkája; amiket megnyit, azokban odaáll az önző, emberi akarat mögé s álfogja azt a maga végellen erejével az isteni szeretet. Van azokban is isteni beavatkozás, isteni akarat és szeretet. Hiszen Isten akarata nélkül semmi sem történik a világon, sőt minden ponton az isteni akarat elfogadása ad értéket az emberi törekvéseknek és akcióknak. Van isteni szeretet is, csakohogy sokszor annyira elvegyül az események forgatagában, hogy szinte észrevehelelenné válik. De ill Isten beavatkozása határozottabb alakot ölt. - Az ő egyezületét Fiát, a Jézus Krisztust küldi e világra, aki egy szebb, új élet utját nyitja meg az emberek előtt. Azt akarja, hogy öböne szerető atyjukal, egymásban édes testvérüket lássák meg. Hogy a szivek felmelegedjenek, szeressenek, megbéküljenek és boldogok legyenek. Hogy ez a melegség, szeretet, béke, boldogság elhasson mindenüvé s szeid fényével betakarjon minden nyomort, minden gyászt, könnyet, panaszt, fájdalmat. Ez az új élet tehát az Istenben való élet, a szeretet, béke, boldogság élete s aki ennek az új életnek utjára lép, annak életében dátumává válik karácsony, életdátumává. De csakis akkor, amikor ez az új élete megkezdődik, mert csakis ez az új élet az igazi élet. Ez a gondolat ad felemelő magyarázatot annak a megállapításnak, amely Krisztus születését, karácsonyt, a keresztény idősámítás kezdő dátumává teszi.

A világ életében nem lett életdátumává karácsony. Nem lettek azzá az évről-évre visszatérő karácsonyok sem. Még a keresztény világ életében sem. Dátumokká lettek ugyan, de nem élet, hanem csak idődátumokká. Vádoló dátumokká, amelyek odaállították a világ arcába, hogy mennyi vesztendő sühant

el már felette hiába s amelyek legfeljebb csak azt mutatják pontosan, hogy moia tengődik, de azt nem, hogy mióta él. Karácsonyt, mint történelmi eseményt átvette a világ; magávé telt, ünnepei sorába iktatta a keresztény világ, de nem tette magávé a karácsonyi életet, mert nem vette át annak tartalmát, erejét, áldását. Az első karácsony óta megnövekedő igaz keresztények száma nem áll egyenes arányban az azóta eltelt évek számával. Sokan nem tudnak átfórmáldolni annyira, hogy Istennek gyermekeivé legyenek s az emberekben testvéreikre ismerjenek. Ném birják meg azt a nagy szeretetet, amely a karácsonyi életbőlcsöböl árad beléjük. Befogadni tudják és tudnák még talán, de hordozni, tovább adni nem. Elejtik, mihelyt a földi javak káprázatos fényébe jutnak. Elvesztik, ha a sors viharával találkoznak szembe. Őres a szívük-lelkük, amikor a nyomortanyák ruhátlan, sápadt arcu gyermeke nyújtja feléjük könyörgő kezét. Kedvesebb az embereknek a tiszta örömnél a mámor, az alkatos szolgálatnál a dicsőség hajszolása, a megelégedésnél a telhetetlenség, az önzetlenségnél az önzés, a könyörületességnél a közöny, a megvetés, a megbocsátásnál a bosszu, gyűlölet, a békeségnél a haragtarítás. Inkább kell nekik az ellenséges fegyver, mint a testvéri jobb. Ezért nincs a világnak szeretele, békesége, boldogsága.

Nemzetünk életében sem lett életdátumává karácsony. Nem azért, mert hazánkra reáborult Trianon sötét álka, amely megbénítja nemzeti életünket, hanem azért, mert a magyar lelkeket fekszi meg a Trianon. A sáttán hatalmas, aki azt akarja, hogy neki hódoljunk, neki szolgáljunk, neki adjuk életünket, becsültünket; nyugalmunkat, mindenünket. Ne mutassunk ill másokra mintha mi mentek volnánk minden büntől. Nemcsak azok a sáttán szolgálai, akik a búsnak nyitl utjaira tévedtek, akikől egymásután maradtak el az életsincsek:

munkakedv, akaratérő, szorgalom, becsület, vagy akik már elvesztettek mindent s nem maradt egyebük, csak üres életük s végső kétségbeesésükben ezt is eldobják maguktól, hanem a sáttán szolgálatában állanak azok is, akik telenül, nézték és nézik az ő romlásukat, bukásukat. Ezek közé tartozunk mi is, ha így cselekedtünk és cselekszünk. Minden elvesző magyar életért felelős a magyar társadalom minden egyes tagja. És felelősek vagyunk minden nyomoruságért, minden könnyért, minden sóhajért, minden kétségbeesésért, amely magyar palotákban és magyar kunyhókban, magyar lelkében és magyar szivekben, magyar arcokon és magyar ajkakon hiába eped karácsonyi melegségtán. Karácsony minden ép nyomorának végét jelenti, mert örömet hirdet minden népnek. Végét jelenti tehát a magyar nép szenvedésének is. Hogy azt jeleltse, minden igaz magyarnak élete dátumává kell tennie karácsonyt. Isten gyermekévé kell lennie, hogy igaz testvére lehessen minden magyar testvérének. Össze kell forrnunk Isten imádságában s egymást megértő, megbecsülő, felsegítő testvéri szeretetben.

Ha így lépünk oda a bethlehemi jászolhozcsa mellé, akkor Trianon álka alatt is tudunk a trianonnélküli karácsonyt ünnepeini.

És ez a karácsony a magyar nemzet életdátumává lesz, amely élettel teli s feltámasztja sírjából a mi drága édes hazánkat a Trianon előtti Nagymagyarországot!

H		D
E	ujdonság	E
HELLER	BÁRSAJT	DERBY
E		B
R		Y

## A karácsonyfa tövében.

Nincs szebb fény, mint a karácsonyi gyertyák lobogó lángja, nincs melegebb, igazibb ragyogás a Jézust váró gyermekek szemének csillogásánál, nincs mélyebb, nagyobb béke, mint a karácsony-é szent békesége.

Bezaruinak a hazak apui, megszakadnak az ocean a jarkelők, léptei, elhalkul a zaj és a hazakra leteríti fekete leplet a mélyben titkokat rejtő éjszaka. Kigyulladnak a zöid lacskák apró gyertyacsái s imbulgo fényökkel beragyogják a szobát, a gyermeketek és az apró holmikát, csodás kincsset az előző Jézusának. Beragyogják a kincseket, melyeket nehéz közködséssel és szerető gondoskodással a zöid lacskák aia gyújtott; az aldott szülői kéz. Az apró gyertyacsák fényében ott tündöklök a szülői szeretet, amely lemond a maga számára mindenről, önmagát melegeztja mindeptől, de a kicsiknek odaad mindent. A lobogó gyertyacsák fényében ragyog fel minden, amely a szülői szivek nem i-mert mélysejében rejtőzik. Nincs szebb fény, mint a karácsonyi gyertyák lobogó lángja, mert azok a szülői szivek örök tüzétől kapuak életet.



# CONTINENTAL SZÁLLODA BUDAPESTEN

VII. Dobány-utca 42-44. Táviratok: Continentalotel.  
**a vidéki uri közönség igazi otthona.**

**Tisztaság. Kényelem. Élénkesség.**

**Minden szobában hűtés-meleg felvétel, központi fűtés.**

Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő.

Két ágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

**Szobák telefonnal.**

**Szobák fürdőszobával.**

Rendezzen utazást, béreljen vonatot,  
 Ha egy nem lesz elég, akár mindjárt hatot.  
 Vigye el körötra a szép taraságot,  
 Mutassa meg nekik Tokorcsot, vagy Ságot.  
 Most a feleségem közbe szól és azt mondja:  
 -Milyen boldonságra van magának gonja,  
 Amit maga ajánl, azt mások is teszik  
 S ezért a lapjukat jobban még sem veszik.  
 Nem kell karácsonyra most itt kitárolni,  
 Egész egyzerden jó lapot csinálni.  
 Nem lesz akkor semmi baj a karácsony.  
 Mert a jó újságnak az olvasó örül.  
 No tessék, én magam mindent megfontoltam,  
 Oszintén bevallom, erre nem gondoltam.  
 De ahogy Szerkesztő Urat én ismerem,  
 On erre is gondolt, remélni is merem.  
 S így tanácsaimra nem is lesz szükségem  
 Tehát jó ünnepkelet's a levelem vege. **Zadik**

## H I R E K.

### Karácsonyfa.

Asz örökzöld fényű megerkezett az elszakított felvidék erdeiből és Erdély-hegyei közl. Itt a karácsonyfa. A fényzők nincsen gyümölcse, színes és izos gyümölcse, helyette tarka díszek és cukrok díszítik. Az örök emlékező fajt, a karácsonyfa. Emlékeztet a paradisiomi életfára, amőyri Adam és Éva szakított. Az örökzöld fényű az élet örökvalóságának jelképe, a díszek az emberi álmok elérhetetlen voltát jelelik, a cukor pedig az a kis öröm, amit az élet vándorainak az örökzöld fára nyújt. Nekünk magyaroknak a karácsonyfa új szimbólumot jelent a magyarok Jézuskája a felvidék nyugatmagyarországi, vagy erdélyi fényzőszálla egytt a múltak emlékeit hozza minden esztendőben és a magyar karácsonyfa gyertyái között ott imbolyog a nagy mult alma.

Mikor lesz újra a jelkepes karácsonyfa-ból terebélyes, oriasz örökzöld, amelyeket a zai alatt találkozik az egész nagy magyar család? Ezt kérdezi minden magyar család a csonka hazában, az elszakított magyarság pedig tudja, hogy ugyanakkor, amiddő arva magyar szavai enéki a karácsonyi zsoltarokat, a kis karácsonyfa testverkei elvittve a magyar karácsony hangulatát a csonka országba is. A magyarság életfaja kis mustarmagként egy nyen karácsonyfa szuszorodni házba, de ebből a kis mustarmagból oriasz, sudar fá lesz, amely mikor megnő, mek az ég madarai is eljönnek, hogy szalaszt kerjenek agar között.

### Szent este.

Megáll a hetköznapí élet, a hintáló átvette az uralmat, a hintáló a leggyorsabb közlekedési eszköz: egy pillanat alatt átörpít bennünket a szamok és goodok, a megőő

nyitott ajtó keresztlől a karácsonyfa.

— Menjünk csak közelebb! Ez sem ér ám kevesebbet, mint a baba. Hiába, Ilos csak sirt és sirt.

De ime, megcsikordul az ajtó és belép az apa. Ilos gyorsrie felhagy a zokogással.

— Az apa nem kérdezett semmit, de leolvasa öröknek arcaól, hogy az öröm nem teljes.

Szokatlanul lagy hangon szólt meg: — Tudom mi a baj! Nem tehetünk arról, ha a Jézuska is olyan szegény, mint mi. De goodol ám még mireánk is! Bizunk csak a jó lateben!

A kis Ilosnak is szívebe markolt apjának minden szava. Hisz ő eddig nem tudta, hogy apja szegény! Most már mindjában tetszett neki a karácsonyfa. Hisz nem is olyan egyszerű az. Van a tetején egy fényes csillag is. És a törvénel egy szép kép.

Később veszi a kepel és kérdezi anyjától. — Mi ez anyukám?

— Ez kis leányom, a kis Jézuska születteének képe. Lásd, itt fekszik a jászolban, — mutatja az ismerős képen a Jézuskát.

— Hát mert nem bölcsőben fekszik? — kérdezte naiv kíváncsisággal tovább.

— Mert szegények voltak szülei!

Mig anya és leánya közt a beszéd folyt, az apa észrevétlenül tavozott. De nem soká késett. Sugárzott az örömtől az arca, amiddő belépett a lakásába.

— Nézd kis leányom, itt van az alvóbaba — szölt leányához. A Jézuska az uton adta. Ez megmaradt neki.

gondolkozik és lépődés világából a képes könyvek boldogabb, színes birodalmába.

Eldőkerül a régi karácsonyi zsoltar, megújultak a gyertyák, erzelmei és izzalmai, mi van a csomagokban, mit hozott a Jézuska és ezüst csengőtű csillagel a gyermek és a felidőtt boldog-kacagásban. A karácsonyi vacsura után a terített asztal mellett megszólal az este, kezdődik a tündérvilág élete, a játék, a tréfa és az emlékezés. Útesek a veudéglők, akiknek nincs otthona, az ma vendég, mert a Jézuska meghívta a nagy gyerekeket, hogy a legszább öröm, masoknak örömet szerezzen.

A rideg november arca elragyul, a faradt munka löderül, minden megváltozik, megjelenésedik a világ, mert szent ez este, láthatatlan gyertyák sugarai és fényzórói derítik föl a legszomorubb és legsötétebb szíveket is.

Együtt van a család, akik szeretik egymást és a haragosok ma nem tudnak haraggal, goodolni egymásra, a karácsonyfa gyertyáinak langyában meperze ödik a gyűlölet denevéreinek szárnya, elmenekül a denevér a Gond sötét madaraival együtt, mert ma a karácsony tündere rendez az emberek sorait.

Szent este van, érkezzen el a vigasztalás sugara minden banatos lélekehez, karácsony tündere szariton fel minden könyvet a földön és a Szent este öröme, vídmásga és artalansága alaudosujon vege a viasgn.

### Hótakaró.

Meg dalak és krizantémok állnak a kertekben, elarvultak és dideregve, de a hegyek tetején már felértek a hó, a tél, a téli örömk hirnöke. Az eg sztréka, súlyosan nyomja a láthatárt, a reumas, fagyott lábú emberek hó lesz!

Szölym, esküföldön fehér pihék valoban ellepnek az ucca fekete szárl, a házak kormos-tetejét és a kopár határ árva maradt földjét. Várjuk, hogy a tél őrességét kitöltsse természet tündéri alma: a hó-hér hó. A hó eltakarja a színtelenséget,

Apja nyakába ugrott a kis szőzke és úgy csokigatta annak goodtól barazdalt arcát.

— Hát mégis goodolt ram a Jézuska? Mégis igaz van a Margit néniéne? Igen, hisz anyamnak is megígerte a Jézuska, — csicseregte a kis ártatlan teremtes.

Boldog volt az apa is, de érezte, hogy est az aldozatot a konyha silyli meg.

A goodtalan, bohó kisleány örömmé morban uszva faggatni kezdte édesanyját.

— Egy-emi gazdagok vagyunk jó anyám.

— Gazdagok, mert van meleg szobánk, van karácsonyfánk is. És ami leginkább gazdagga tesz bennünket; mindnyájan egészségesek vagyunk. Mindezerit pedig a jó Istennek tartozunk nagy hálaival. Mielőtt lerehődnék, énekeljök is el a karácsonyi halaleánkünk.

Az énekekben a lelkek szálltak fel, magassza Istennek trónja elé. A család lephent, Iloska boldogan aludt. Áltában megjelent neki a kis Jézus és megcirógatta. De megjelent gyermeki fantazijában a szegényseg, a sok viskó, melyekbe nem tért be a Jézuska. ahol a gyermekek nem örülhetnek a karácsonyoknak. Sirt. Sajnálta őket.

Réggel azonban vigan ébredt, mert érezte, hogy ő mégis csak a Jézuska kedvence. Vigan agrodőztak Pistával a karácsonyfa körül.

Pista nyargalt a kocsiak, Iloska pedig alattgatta kedves babáját.

A játéktól Bözsike, a szomszéd kisleánya zavarta meg, aki váratlanul megjelent. Bána-tos hangon szölt Iloskához:

fehér színe a nyugalmi színes jelképe, mert a fehér színe a fizika szerint az a szin, amelyben minden más benne van. Nemesokara valóban ellepi a komor földstő világot, a szomorú ősi hangulatba belelevet vídámra a hőember, a hegyeken és a dombokon megjelenik a földi és a leber szveteres korcsolyázók és sportolók nagy töltésűk kipróbált arccal az uccot, mintha tündérszág különös egyenru hgy polgárai lennének. De aki nem sportol, még az is érzi a hó jöteknő varázst, megérzi a leber hótakaró alatt a víznyögre tért természet szövi almat: — a tavaszt.

Szerdan virradóra nálunk is leeggett az első hó, amely a tajat fehér lepelbe vonta, ami a közelgő karácsonyi szent ünnepkeletnek megadta a téli szimbólumot.

**Lapunk előfőtőinek, olvasóinak, munkatársainknak és jóakaróinknak kellemes karácsonyi ünnepeket kívánunk.**

Személyi hír. Jandi Bernarid dömölki apát ma delöltő 9 órakor Panonmáraman a székesegyházban főpapi szentmisét pontifikál. XI. Pius papa aranymiséis jubileuma alkalmból.

XI. Pius pápa 50 éves aranymiséis jubileumi ünnepekre alkalmból ponteken az apat-sági templomban Jandi Bernarid apat balas- adó szentmisét mondott, amelyen az iskolás gyermekek és a hívők nagy serege vett részt.

Karácsonyi intenzitazteltek az apat-sági templomban. December 23-án reggel 6 órakor utolva hajnali mise. Karácsony éjjelen éjleli mise, amely alatt az egyházi vegyeskar betéteket a Csendes éjt énekel, az éjleli misét plébános tartja. Karácsony első napján reggel 6 órakor orgona-missa, 10 órakor Jandi Bernarid dömölki apat szentbeszédet mond, utána főpapi misét pontifikál. Az ünnepélyes szentmise alatt az egyházi vegyeskar Lipp: Szent Alban latin miséjét adja elő zenekes- rettel és karácsonyi betéteket énekel. Delután

— Iloska, mutasd meg a karácsonyfa- dat, mert nekem nem hozott a Jézuska semmit se. Édesapam azt mondta, mi szegények vagyunk.

Egyszerbe megvillant Iloska agyában az alom. Belutott a konyhara édesanyjához és minden bevezetes nélkül kijelentette, hogy a babát neki adja Bözsiének, mert azok nagyon szegények.

— De hisz tegnap sirtál, mig nem volt baba — szölt az anya.

— Most nem sirok, mert a Jézuska mondta, hogy vannak szegényebbek is.

Az anya szemébe könyöket szőzök lea- nya meggyzó beszédének hallgatva. Iloska kisietett Bözsikehez és átadta neki a babát.

— Bözsike — szölt a kis jótöztárhoz, — ezt a babát a Jézuska idehozta, de nem a karácsonyfaival együtt. Neked adom, mert haiba oda akarta vinni hozzatok, csak a tévedt.

A kis halványképlő leányka arca egy szerre piros lett az örömtől és a mig ért ra meköszönni, futott háza.

Az anya, ki mindezt figyelt, szünten örült, hogy beleegyezett leánya szent tervébe, mert így örömet szerzett először leányának másodsor pedig a kis játszótorának.

Az apa is megtudta az esetet. Nem-gurult döhbe, hanem felsőhajtott.

— A gyermekek tanít meg arra, hogy- jot még szegény ember is tud tenni, a nála- nál szegényebbekkel. Uram, boldog az én ka- racsonyom! Dicőség a magasságban Istennek!

3 óraker szentséges litánia. Karácsony másnapján a 10 órai szentmisét és a következő nagymisét dr. Horváth Károly plébános tartja. Délután 3 óraker rendes litánia. Dec. 27-én Szent János apostol ünnepe a reggeli plébániai mise után borszentelés.

Vármegyey tisztújítás. Vármegyeyek csütörtökön tartott tisztújító közgyűlésén járasok főszolgabírájává Pósfay Gusztáv eddigi főszolgabíróval szemben Gerlis Elek körmendi szolgabíróval választotta meg 31 szótöbbséggel. Galba Vinc. tb. főszolgabíró és dr. Hethéssy Jenő szolgabíró megmaradtak helyükön.

Karácsonyi ünnepség. A cellidőmölki ev. Négyelet december 22-én délután 3 óraker tartja karácsonyi ünnepélyét az Arpád-uccai új iskolában, amikor a karácsonyi sekélyek is ki fognak osztani. Az egyület ezután is köszönetet mond mindazoknak, akik adományokkal az együletet támogatni szivesek voltak. Külön is köszönetet mond Cellidőmölki nagytöbbség előjáróságának, amely 10 szegény karácsonyi segélyezést volt szives az egyület részére adományozni.

Eljegyzés. Boda Béla kántortanítónak, aki a háború után huzamosabban városunkban lakott; bájos és kedves leányát Editet, mindszentiaitai tanítónőt eljegyezte Berkes Janos tanító Szentbékállaról.

Kath. Legényegylet karácsonyestjét a hagyományos keretek között kedden este 9 órai kezdettel tartja azekházában.

Elöléptetés. A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter Vargyas Mária győri m. kir. tanítónőképző nevelőnőt a X. fizetési oszt. léptette elő.

Levente bucsuzárta. Az alsósági leventék január 5-én, Vízkereszt előtt való napon levente bucsuzárt rendeznek. A bucsuzártot táncmulatság követi.

Aldott állapotban levő nők és ifjú anyák a természetes Ferenc József keszerviz használata által rendes gyomor- és bélmozgást érnek el. A modern nőgyógyászat főkepriséli a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találtaik. A Ferenc József keszerviz gyógyszerárakban, drogeriakban és fűszerüzletekben kapható.

Az üzletek ma délután 4 óráig tarthatnak nyitva. A kereskedelemügyi miniszter engedélyt adott arra, hogy ma az üzletek reggeltől délután 4 óráig nyitva tarthatók.

Karácsonyfa ünnepség. A helybeli közoktatásban ma délután fel 6 óraker lesz a karácsonyi ünnepség. A betételek különböző ajándékokkal látják el. Holnap, hétfő délután 5 óraker a rom. kath. elemi iskola nagytermében az Oblata Egyesület és a Maria kongregáció együttesen tartják karácsonyi ünnepélyüket, amelyen nagyobb számú szegényt és iskolagyermeket ajándékoznak meg ruházkodással és más egyébekkel. Az ünnepélyt karácsonyi énekek vezetik be, majd előadás következik a szeretet ünnepéről.

Nem vizik el a celli futóházat. Gazdánk hír járja már heteek óta, hogy megszüntetik a cellidőmölki futóházat és elhelyezik a személyzet nagy részét. Már a hír megjelenése is abszurdum volt, mert teljesen lehetetlen, hogy Cellidőmölkit, mint települést megszüntessék, mert annyira a forgalom központjába esik, hogy ennek megszüntetése, vagy csak redukálása is szinte elképzelhetetlen. Ez a gondolat vezérelt beönnöket a közsa hír első megjelenésekor is, de mivel tartotta magát a hír azért illetékes helyre fordultunk, hol megkérdeztük a valóságot. Egy szó sem igaz, koholmány, fantázia szövevény az egész, szóba sem került a celli forgalom csökkentése és felhatható időn belül nem is gondoltunk erre.

Közönet. Csoknyay József és neje 50 k. tónál és 20 k. porosszennel adományozták a szent karácsonyi ünnepére a következőknek: Csopár Gyula, úv. Berghoffer Sándor, Tarcza József, Tarnosi Antónia. Köszönetet mond a szegények névében a Pénztárnak is.

IV. Csalládi Est a Legényegyletünk. Hétfőn este fényes, melegséggel és tisztelettel üdvözöltük mag a Legényegylet kedves

pártfogóit. Dr. Vanyó Tihmér visszaidézte a világháború borzalmait, amint azok megsokszorozva, felújra megjelentek az entente-sajtó hasábjain »Hazugság a világháborúban« címen tartott előadásban. Utána »Csak egy éjszakára« költeményt szavalt, melynek lázas kepei csodálatos művészettel ragadtak oda az ember képezetét, aól főtűlt a golyó, süvölt a gránát Fájdalmas magyar szomorúságra hangolta a kedélyeket, ket kedves testvérnek tarogató duettje. Rákóczi bucsuzójával, meg Erdélyezéggel. »A honfi eskü« költemény aktualitásával egyenesen a szívekbe markolt. Egy dialógus »A képviselő ur«-ból föloldotta a komoly hangulatot könnyed, finom szatírájával pompásan előadva. Ezt a hangulatot használta fel a tarogó Csinnom Palko élvezésére, hogy »Nagy Bertsenyi« melodisjával keserű bánatot csaljón a szívekbe esez a bánat tölzslégy lobbanjon »Az élet és a halál« c. költemény izzó hazaszeretében, szívetpó, marcangoló nemzeti keservében. A tehetetlen nemzeti fájdalomra válaszképen jött az »Üzenet Erdélyből« a hívó, varó üzenet. Meglepetést szerzett néhány dal-mandolin. Majd a tarogató szórakoztatta a vendégeket, a nagyszerűen előadott »Szerenade« pedig a legtejszebb elismerést váltotta ki. Hasznosan és kedélyesen, csalladi együttérzéssel elöltött est érzéssel zavozták.

A Budapestre szülő csomagoknál a közéleti fogyasztási adó alá eső tartalom tüzetes megjelölése. A Budapestre szülő postai csomagoknál a közéleti fogyasztási adó gyors kirovasa igen nagy nehézséggel és késedelemmel jár, amiat, mert a feladók a csomagokon és szállítóleveleken a tartalmat nem jelölik meg kellő szabotossággal és részletességgel. Ennek következtében a fogyasztási adót igen sokszor csak a csomag lebontása és a tartalom megállapítása után lehet kirovni. Hogy a tartalom ily módon való megállapítása költségesen a karácsonyi és újévü ünnepek alatt nagy mérvben megozókedett csomagforgalom mellett, mind torlódást és keset idéz elő, azt felesleges részletesebben hangsúlyozni. Ennek elkerülhetése érdekében ezután is felkéri a postagazgatóság a feladókat, hogy a Budapestre szülő, fogyasztási adó alá eső tárgyakat tartalmazó csomagok burkolatán és szállítólevelén a tartalmat saját érdekükben is az adóteleinek megfelelően minősépileg és mennyiségileg részletezzék. A tartalom jelzésére tehát általános megjelölések (pl. élelmiszer, ital, stb.) ne használjanak, hanem pl. husnemű helyett friss barány, malac, főtt hús, kolbasz, szalonna stb. Szarony helyett: polyka, lud, kacsa, káppan, csirke, tyúk stb. Vadászati helyett: fácán, szalonna, vadud; vadkacsa stb. Halak helyett: Fogas, süllő, kecsge, harcsa stb. megjelölést írjanak a szállítólevelekre és a csomagokra. Ha a tartalom vegyes; suly, darab és minőség szerint részletezve kell ezt feltüntetni pl. fél kg. szalonna, 1 db. csirke, 1 liter bor stb. Ilyen módon a csomag lebontását és ebből eredő esetleges sérülést valamint töselet a feladók elkerülhetik.

Szombathelyi mandátum megtartása. Dr. Hirsch József Máv. üzletgazgató lemondott a cellidőmölki mandátumról. Tudvalevő, hogy dr. Hirsch József Máv. üzletgazgatót a vármegyei választások idején Cellidőmölki és Szombathelyen megválasztották. Most érte-itette az alispant, hogy a szombathelyi mandátumot tartja meg. Ennek folytán Cellidőmölki megválasztott első póttág, Leitner. Ödön bankigazgató kerül be a vármegyei bizottságba.

A belügyminiszter 4615. sz. sz. rendeletének kivonatos ismertetése. A belügyminiszter fenti számú rendeletében elrendeli a városok és rendes szavazók nevéjegyzekének összeállítását azokban a községekben, melyekben a községi választások meg- ebben az esetben, vagy a jövő év elején megtartandók lesznek. Nálunk a nevéjegyzék már elkezdődött és ha a vármegyeyel azokat jóváhagyva leküldik, a választások azonnal meg lehetnek tartva. Választási listák nálunk 8 rendes és 4 póttág a képviselőtestületbe, 8 előjáró, közgyám, városi pénztárnok, valamint a bíró. A rendelet megszábjá, hogy a községi választásoknál mindenkinek személyesen kell szavazni, tehát megszünt az a szokás, hogy aki a választásra cpa kényezmi szempontból nem akart el-

menni, de választójogát mégis gyakorolni akarta, azt egyszerűen masra ruhazta és meghatalmazással szavaztatott maga helyett. A rendelet meghatározza azt is, hogy ki a választó és ki választható. A községi választással csak az szavazhat, aki egyfolytában legalább 6 év óta lakik a község területén, magyar állampolgár, büntetlen előéletű és politikai jogai nincsenek felfüggesztve. Továbbá ha legalább két év óta a községben, föld, ház, vagy kereseti adót fizet. Ezek a választók választathatók is. Azok a tisztviselők, vasutasok és nyugdíjasok, ha egyébként vagyontalauok, de akiknek fizetéséből a kereseti adót levonják, szinten szavazók és választathatók is.

Hirtelen halál. Nagy Márton 72 éves földmívelő csöglei lakos hétfőn hajnalban kocsi a bobai állomásra érkezett, a megérkezés után a váróterembe ment s ott egy padra leült s néhány perc múlva meghalt. A megtartott orvosrendőri vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Nagy Márton szívizületés érte.

Vázmegyei Fejek. Bemlékálbum a vármegyei egyházi, hivatali, tudomány és gazdasági községadatsági élet reprezentánsairól 1929. Szerkesztette: Hahn Ferenc és Zsáddányi Oskár. Ahogy a címe is igazolja, igazi album - könyv. Remek kréta papírú sorakozik föl a szépirol, publicista, zsurnaliszta tollal megirt bevezető, méltóság és több fényképek, azaz fejek alá nyomtatott életrajz. Luca széke modjara készült ez a díszes könyv, vaszonba kötve, a megye domború címerével. Bent a megyei városok Pápa és Veszprém címerrel, majd a veszprémi püspökök következnek. Veszprémből Komjáthy, Papáról. Tenczlinger polgármester írt mesze perspektivák nyitogató cikket. A finom kréta papír ragyog a lampavilágításban, de leragogy a lapokról azok érdeme is, akikről csak hallomásból tudunk eddig, akik csak e megyében kezdték közéleti működésüket, avagy egy iskola alapozta meg kiválóságukat. Búszték az iskolájukra s az iskolájuk búszke lehet tanulójukra. Az egyenesen csodálatba ejti, hogy milyen farradhatatiansággal és közönnyel küzdökkel meg a szerkesztők. Sokszor azok vonultak félre a kirakalból, akik egyébként ott élnek hasznos munkássággal. Hogy szereltünk volna talakozni több szép főpapi fejjel. Atik valóban oda illettek volna s Fejek lettek volna. A szerkesztők okolnak s a zalai albumban majd adatok közölnek, nem bellesztrika, maritana dicereketek. Adatok szebbet és többet beszélnek a szöviragokkal. Bar az is lehet, hogy olyan excludivitással találkoztak, hogy nem kaptak adatot. Most Vas Fejei kezűlnek, Legyon tartóbb azok szíve és ajtája a szerkesztők előtt, akik méltóak rá, hogy bemutakozzanak. A szerkesztők érdemekek a pártolásra. Munkájuk dísz a bibliotekának.

**Üzlet beszűntetés**

miatt porosszennet P 7-20, elsőrendű száraz búkk hasáb tűzifa ölenként P 64, méterenkint P 16, mázsánként P 4, vágótan 5 P-ért kiárusítok.

30 napos hitelt nyujtok. Csoknyay József Arpád-ucca 7-8.

**Halló! Figyelm! Halló!**

Ha a hideg tél jön, szlessen mindenképpen hó és sárcipőjezt megjavíttatni, amelyek javítását elő és villanyerőre berendezett gépekké teljes garanciával vállalom.

Raktáron tartok a legjobb minőségű hó és sárcipőket és gumi csizmákat minden színben, a legolcsóbb áron.

Tisztelettel Csoknyay József cipő áruházca Cellidőmölki Kossuth-u. 1.

érdemi tétele kintul z zette j

havi Das vai érdem z zati nek közönyt

Fördő való fóm

Bóla

Van zcnég h képzett mal

és műlyeken a Na gyok

Keme gazdálko

2038 né azonnal

Amennyibe szabaké ezen a szentmá